

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 31 (12668)

СРЕДА,

14

Февраля
1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

УЛУЧШАТЬ ПОДГОТОВКУ КАДРОВ СТРОИТЕЛЕЙ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению подготовки квалифицированных кадров и закреплению их в строительстве».

В постановлении отмечается, что за последние годы проведена значительная работа по повышению технического уровня строительства, укреплению его материально-технической базы, созданию сети крупных строительных и монтажных организаций и подготовке квалифицированных рабочих-строителей. Осуществлен ряд мер по улучшению организации труда и жилищно-бытовых условий рабочих.

Вместе с тем решение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства, растущие объемы капитальных вложений, многообразие и техническая сложность строящихся объектов требуют улучшения подготовки квалифицированных кадров и закреплению их в строительстве.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили министерствам и ведомствам СССР, осуществляющим строительство, Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям рассматривать как свои важнейшие задачи обеспечение строительства постоянными высококвалифицированными кадрами, совершенствование системы их профессиональной подготовки, внедрение передовых методов труда, бригадного подряда и прогрессивных форм оплаты труда, способствующих повышению производительности труда и заработной платы работников, улучшению качества строительных работ и выполнение планов капитального строительства.

Государством и Комитету СССР по профессионально-техническому образованию совместно с Советами Министров союзных республик поручено обеспечить в 1979—1980 годах подготовку более 600 тысяч квалифицированных рабочих строительных и монтажных профессий.

Министерствам и ведомствам СССР, осуществляющим строительство, Советам Министров союзных республик и строительным монтажным организациям поручено оказывать помощь в подборе и выделении профессионально-техническим учебным заведениям необходимых кадров мастеров, инструкторов и преподавателей.

В постановлении намечены и другие конкретные меры, направленные на дальнейшее улучшение подготовки кадров и закреплению их в строительстве.

(ТАСС)

Доблесть идущих впереди

Называем коллективы, добившиеся наилучших результатов в январе.

6385 ТОНН топлива дополнительно к плану добыли в январе очистники бригады Ф. Г. Насибулина с участка № 1 гидрошахты «Красногорская». Всего за месяц коллектив добыл 28440 тонн угля.

1452 МЕТРА горных выработок прошли подготовители комсомольско-молодежной бригады Н. А. Власова с участка № 6 шахты имени Калинина. Скоростники добыли попутно около 10 тысяч тонн топлива.

155,4 ПРОЦЕНТА — такова производительность труда в январе у бригады Е. В. Пчелинцевой из живописного цеха фарфорового завода. За месяц работники расписали 10 тысяч 300 изделий.

НА 458 ТОНН концентрата перекрыла месячное задание смена инженера В. С. Славкиной с обогатительной фабрики «Коксовая». И это несмотря на трудные погодные условия, мешавшие работе фабрики.

НА 163 ПРОЦЕНТА выполнила технические нормы в январе комплексная бригада Н. С. Горелова из шахтостроительного управления № 3 треста «Проктопьевскуголестрой». Этот коллектив — лидер социалистического соревнования в управлении.

ДВЕ МЕСЯЧНЫЕ нормы выполнил А. С. Систеров — слесарь-нарезчик цеха № 1 завода «Электромашина». Свой успех передовик посвятил дню выборов в Верховный Совет СССР.

НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ

В январе не справились с планами реализации продукции коллективы шахт «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП», «НОГРАДСКАЯ», «ЗИМИНКА», «ЦЕНТРАЛЬНАЯ», ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО, ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, обогатительных фабрик «КОКСОВАЯ», «ЗИМИНКА», заводов «ЭЛЕКТРОМАШИНА», ГПЗ № 14, КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ, КИРПИЧНОГО, КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКИ.

Дневник социалистического соревнования

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

ФЕВРАЛЬ

На шахте «Зенковская»

успешно начала новый год

подготовительная бригада

Виктора Николаевича Аксенова с седьмого участка.

Только в январе горняки

прошли дополнительно 85

метров мелкой нарезки.

Свою долю в достижение

коллектива внесли и молодые

проходчики Анатолий

Дунькин и Петр Чебанов,

которых вы видите на этом

снимке вместе с горным ма-

стером, членом ВЛКСМ

Сергеем Власенко.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Отлично поработали в январе коллективы промышленных предприятий: шахт ИМЕНИ КАЛИНИНА, «КРАСНОГОРСКАЯ», заводов РЕЗИНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ, ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ, «АВТО-

АГРЕГАТ», «СТРОЙ-ДЕТАЛЬ» треста «Проктопьевскшахтострой», ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ комбината «Кузбассшахтострой», ЦЭММ № 1, ГОРМОЛЗАВОДА, МЯСОКОМБИНАТА.



РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Позади первый месяц четвертого года пятилетки. Коллективы передовых предприятий города выступили с инициативой успешно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, досрочно завершить годовые планы и задания. А для того, чтобы достичь успеха, необходимо с первого месяца работать ритмично. Именно так начали год коллективы заводов резино-технических изделий, шахтной автоматики, «Автоагрегат», «Стройдеталь» треста «Проктопьевскшахтострой», железобетонных изделий комбината «Кузбассшахтострой» и других предприятий.

Однако с обязательствами января ни один из

НЕ СБИВАТЬСЯ С РИТМА

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

районов города не справился. Не выполнены планы по выпуску и реализации продукции, по росту производительности труда.

Из одиннадцати промышленных предприятий Зенковского района с планом реализации справились четыре. Долг по реализации продукции и Рудничного и Центрального районов составляет у каждого около 4 миллионов рублей. Всего по городу не реализовано продукции на 8 миллионов 946 тысяч рублей.

В трудных погодных условиях пришлось работать

труженикам Проктопьевска в январе. Нынешняя зима как никогда щедр на снегопады, метели, оттепели и морозы. Это прежде всего сказалось на работе транспортников, железнодорожников, отставание которых отразилось на деятельности многих предприятий. Так, в январе спрос шахт на лесоматериалы был удовлетворен всего на 50 процентов, около 400 тысяч тонн топлива не вывезено с угольных складов шахт и обогатительных фабрик. Несколькими днями оставались без подвоза сырья заводы крупнопанельного до-

мостроения, кирпичный, фарфоровый.

Необходимо отметить, что на тех предприятиях, где подготовка к зиме прошла на хорошем уровне, погодные условия менее всего отразились на ритмичной работе. Можно отметить среди них коллективы шахт имени Калинина, «Северный Маганак», ЦЭММ № 1, мясокомбината и других предприятий.

Однако из 53 предприятий города с планами и заданиями по выпуску и реализации не справились 29. Наибольшее количество отстающих среди предприятий углеперерабатывающей и угледобываю-

(Окончание на 2-й стр.)

С телетайпной ленты ТАСС

БЕРЛИН. Здесь открылся международный фестиваль политической песни, в котором участвуют посланцы молодежи 30 стран. В его программе центральное место занимают песни солидарности с народами Вьетнама и Кампучии, Чили и Палестины.

ТОКИО. Десятки тысяч японцев вышли 11 февраля на улицы крупных городов и небольших поселков. Миротлюбивые

силы страны провели общенациональный день единения действий против возрождения милитаризма, в защиту мира и демократии. Он был организован по призыву коммунистической и социалистической партий, генерального совета профсоюзов Японии, других общественных организаций.

МАДРИД. Бастуют более девяти тысяч рабочих и служащих горнорудной компании «Уноса». Они требуют пересмотра кол-

лективных трудовых соглашений.

МАПУТУ. В столице Народной Республики Мозамбик вступил в строй первый в стране шинный завод. Новое государственное предприятие имеет проектную мощность 112 тысяч автопокрышек в год. Завод будет полностью удовлетворять потребности автомобильного и тракторного парка республики.

БЕИРУТ. Достоянием гласности стали подробно-

сти варварского обстрела артиллерией Израиля и вооруженных формирований ливанских консерваторов южноливанского города Набатия и прилегающих к нему районов. В течение пяти дней свыше тысячи снарядов и ракет обрушились на город. Погибли около тридцати мирных жителей и более шестидесяти получили серьезные ранения. В Набатии полностью разрушено 190 жилых зданий.

РАБОТАТЬ
БЕЗ ОТСТАЮЩИХ(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

щей промышленности. Все пять коллективов обогатительных фабрик не выполнили план реализации, их долг составил 3 миллиона 127 тысяч рублей. Хуже других работали коллективы фабрик «Северная», «Красногорская», «Зиминка».

Из 15 угледобывающих предприятий с планом реализации не справились 11. Коллективы шахт «Зиминка», имени Ворошилова, «Ноградская», «Красный уголеп» и другие не реализовали в январе продукции на 2 миллиона 302 тысячи рублей. Причины невыполнения разные, но есть среди них одна наиболее важная: 12 предприятий угольной промышленности ощущали ост-

рую нехватку железнодорожных вагонов. Почти ежедневно в январе трудящиеся этих предприятий работали на расчистке путей и туликов от снежных заносов, задерживающих поставку вспомогательных материалов.

Впрочем, есть и другие причины срыва производственных заданий. Это касается прежде всего планов добычи — плохой старт ряда шахт города объясняется неудовлетворительной подготовкой к новому году. С планами добычи не справились 6 коллективов шахт, они не выдали на-гора 77 тысяч тонн топлива. И виновата здесь не столько зима, сколько то, что на шахтах создавался разрыв в подготовке очистного фронта. Если по городу долг в подготовке работ составляет 535 метров, то

на таких шахтах, как «Зиминка» — 967 метров, «Центральная» — 271 метр, «Красный уголеп» — 244 метра горных выработок. Отсутствие забоев часто вынуждало в январе простаивать очистные бригады. Низка на отстающих предприятиях и производственная дисциплина, участились случаи производственного травматизма.

Зато успешно справились и с планом проходки и с планом добычи горняка «Северного Маганак», «Зенковской», непогода не помешала проходческой бригаде Н. А. Власова с шахты имени Калинина пройти в январе 1452 метра горных выработок.

Из 14 предприятий машиностроительной промышленности с планом реализации не справились 4. Долг по отрасли соста-

вил 1 миллион 521 тысячу рублей. Коллективы заводов «Электромашина», «Продмаш», подшипникового из-за перебоев на железной дороге ощущали острую нехватку сырья и контейнеров для вывозки готовой продукции. На самих же предприятиях есть на сегодняшний день все условия для организации ритмичной работы всех звеньев.

Те же причины помешали в январе справиться с планом реализации и таким предприятиям строительной индустрии, как заводы крупнопанельного домостроения, кирпичный, «Стройдеталь» комбината «Кубасс шахтострой». Всего из 7 предприятий строительной индустрии с планами по реализации не справились 4. Они задолжали государству 367 тысяч рублей.

Предстоит увеличить темпы в феврале и трудникам легкой и пищевой отраслей промышленности. Работники легкой промышленности недодали до плана реализации продукции на 1 миллион 462 тысячи рублей, пищевики — 167 тысяч рублей. И здесь отрицательную роль сыграла январская погода. Так, на несколько суток были отрезаны железнодорожные пути фарфорового завода, не было контейнеров для вывозки готовой продукции на швейной фабрике «Горнячка», ощущались перебои в поставках сырья на кондитерскую фабрику. Однако срывов могло и не быть, сумей руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации вовремя организовать подготовку этих предприятий для работы в зимних условиях.

Нынешняя зима послужила хорошим уроком для тружеников Прокопьевска. И сегодня многое в их успешной работе зависит от того, какие выводы будут сделаны из допущенных просчетов, насколько быстро сумеют перестроиться в работе бригады, смены, участки, насколько эффективно будет использован опыт передовых коллективов города.

Сейчас на предприятиях города продолжают проходить митинги и собрания, посвященные обсуждению Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям. Состоялись встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. А. Горшковым. Ударным трудом, новыми трудовыми достижениями встретить день выборов в Верховный Совет СССР — таково единодушное решение участников этих встреч. А для этого необходимо не сбиваться с рабочего ритма.

С. ЧЕРЕМНОВ.

ВОСПИТАНИЮ —
КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОДПЕДАГОГ
ПО ПРИЗВАНИЮ

С кем бы из молодых рабочих фарфорового завода не приходилось вести разговор о наставниках, непременно называли Марию Сергеевну Юдову.

— Удивительной души человек! — восклицали одни.

— Мария Сергеевна всегда поможет, поймет, сумеет найти подход к молодежи. Она настоящий педагог, — поделилась мыслями бывшая ученица М. С. Юдовой работница живописного цеха Галина Горнинг.

Мария Сергеевна — завуч учебно-курсового комбината завода. Молодежь встречается с ней на занятиях по экономике, а те, кто учится в школе работающей молодежи, с ее помощью приобщаются к чудесному миру литературных героев. И все-таки время, когда она общается с ребятами, обучает их и воспитывает, исчисляется не только учебными занятиями, но и постоянным общением с ребятами в цехах, дома.

Мария Сергеевна возглавляет заводской совет наставников. Но встречается с наставниками и молодежь не время от времени, лишь на заседаниях, а ведет постоянную кропотливую работу, воспитывая и учеников, и наставников. С одними подопечными было полегче, с другими пришлось долго и

осторожно работать. Именно — осторожно. Забудь она об этом, неизвестно, каким бы стал ее бывший ученик Валерий Думченко. Замкнутым и озлобленным показался он ей, когда пришел на завод. Оказалось, у него умерла мать, и отцу трудно было воспитывать нескольких детей. Валерий попал в дурную компанию, избегал встречи с бывшими друзьями. А она проникла в душу мальчишки, стала доверять ему. Валерий сейчас служит в рядах Советской Армии. О его службе она узнает от отца.

Гордится Мария Сергеевна своими учениками, которые не только в работе преуспели. Слесарь Марсель Ганиев руководит кружком художественной самодеятельности на заводе. Сергей Ефремов, слесарь из живописного цеха, успел заслужить авторитет у товарищей.

Любит свою работу Мария Сергеевна и считает, что главными чертами тех, кто воспитывает молодежь, должны стать простота и человечность. Уважают на заводе эту женщину и за то, что она никогда не бывает равнодушна к судьбе каждого человека.

Л. КУЗОВЛЕВА,
учащаяся школы № 32.

В зарожении славных традиций наших Вооруженных Сил большую роль сыграли сибиряки. В годы гражданской и Великой Отечественной войн в славную летопись борьбы и побед они вписали немало славных страниц.

Традиции старших поколений свято чтут воины-сибиряки нашего времени. Сегодня в армию приходят политически грамотные молодые люди, с широким кругозором. В короткий срок овладевают они сложной боевой техникой, активно включаются в жизнь воинских подразделений.

Весь личный состав Краснознаменного Сибирского военного округа находится в постоянной боевой готовности и по первому зову встанет на защиту Родины,

осуществит волю партии. В этом — не только особенность облика нынешнего воина-сибиряка, но и сходство его с воинами-сибиряками всех поколений, от начала существования Вооруженных Сил СССР.

В Сибирском военном округе служит немало кузбасовцев. Их отличает высокая личная ответственность за защиту завоеваний социалистической Родины, политическая и трудовая активность в соревновании за рост ратного мастерства.

На снимке: после полетов. Сибирский военный округ, подразделение офицера-кузбасовца Валерия Гергета.

Фото В. КАФО.
Творческая студия «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

ПУЛЬС
РОДИНЫВ СОРЕВНОВАНИИ —
ЗАЛОГ УСПЕХА

КЕМЕРОВО. Увели-

чить производство угля, металла, машин поможет договор о социалистическом соревновании, который заключили на 1979 год труженики Кемеровской, Томской, Иркутской и Донецкой областей. Они обязались выпустить на миллионы рублей сверхплановой продукции. Осуществить намеченное помогут социалистическое соревнование, регулярный обмен опытом передовых коллективов, совместные разработки и внедрение новой техники и технологии.

НОВЫЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МОСТ

ЛЕНИНГРАД. Строительство ЛЭП-750 начато у города Сосновый Бор. Новый энергетический «мост» свяжет Ленинградскую атомную электростанцию имени В. И. Ленина с подстанцией в городе Тосно. Отсюда энергия ЛАЭС по сверхвысокоточной линии Ленинград—Москва пойдет в центр Европейской части страны.

СТАНДАРТ
ГАРАНТИРУЕТ
КАЧЕСТВО

МОСКВА. Свыше 80 стандартов разработано и внедрено на Московском станкозаводе «Красный пролетарий». Они составляют основу

Профессии —
на выбор

В школе № 30 открылся первый в городе учебно-методический кабинет по профориентации старшеклассников, в котором оборудован также кабинет ручного труда для начальных классов.

Здесь ребята могут найти методическую литературу и красочно оформленные альбомы по различным профессиям. В качестве наглядного материала школьники используют поделки, макеты, изготовленные своими руками.

Недавно в школе состоялся районный семинар преподавателей по совершенствованию трудового воспитания учащихся.

Н. МИХАЙЛОВА.

действующей на предприятии комплексной системы управления качеством продукции. Система охватывает все цехи, отделы и лаборатории завода. Около 90 процентов продукции московских станкостроителей отмечено государственным Знаком качества.

МОТОР-
УНИВЕРСАЛ

УФА. Серийный выпуск модернизированных малолитражных двигателей для сельского хозяйства начал коллектив моторостроительного объединения. Небольшие по размерам двигатели, выпускаемые объединением, уже давно завоевали популярность, мощностью 4,5 лошадиных силы, они универсальны — с их помощью можно качать воду, пилить, строить. Применяются они в доильных аппаратах.

ЛУЧШИЙ
ПОСЕЛОК
МАГИСТРАЛИ

БЕРКАКИТ (Якутская АССР). Лучшим на Байкало-Амурской магистрали признан поселок Беркакит, ставший победителем социалистического соревнования среди населенных пунктов трассы.

Молод Беркакит — его жители впервые примут участие в выборах в Верховный Совет СССР. За короткий срок в поселке возведен красивый Дом культуры, в котором сейчас разместились агитпункт и избирательный участок.

(ТАСС).

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

На сессии комитета по разоружению в Женеве, ныне действующего в расширенном составе, социалистические страны выступили с новой важной инициативой. Делегаты и СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР, Монголии, Польши и Чехословакии представили на рассмотрение комитета рабочий документ о переговорах относительно прекращения производства ядерного оружия во всех его видах и постепенного сокращения его запасов вплоть до полной их ликвидации. В предложении содержится конкретная рекомендация: приступить к подготовительным консультациям уже в ходе текущей сессии с таким расчетом, чтобы переговоры были начаты в этом году.

С момента появления на свет ядерного оружия Советский Союз последова-

тельно и настойчиво выступает за его запрещение и ликвидацию. Эта политическая линия наша свое подтверждение и развитие в выступлениях и речах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Важность задачи — исключить из арсеналов государств ядерное оружие — подчеркивалась в декларации государств-участников Варшавского Договора, принятой на совещании Политического консультативного комитета в Москве в ноябре прошлого года.

Новая инициатива социалистических стран сразу же привлекла к себе большое внимание мировой общественности и это неудивительно, поскольку она отвечает желаниям и чаяниям народов. Эти жела-

ния и чаяния были ярко продемонстрированы на сессии Всемирного Совета Мира, состоявшейся на днях в Берлине. Сторонники мира обратились ко всем народам планеты с воззванием, в котором заявили о своей непреклонной воле решить сразу неотложную задачу: остановить гонку вооружений. Участники сессии сделали важный вывод о том, что сейчас существует реальная возможность для того, чтобы незамедлительно приступить к практическому ограничению и прекращению гонки вооружений. Они заявили твердо «нет» — ядерному оружию, нейтронной бомбе, бюджетам войны. Борцы за мир направили всем пяти ядерным державам — США, СССР, Великобританию, Францию и Китаю, несущим особую ответственность за сохранение мира,

обращение с призывом незамедлительно приступить к переговорам с целью исключения всех видов ядерного оружия из военных арсеналов.

Таким образом, новая инициатива социалистических стран в комитете по разоружению лежит в русле требований сторонников мира, она как бы является ответом на волю, выраженную в документах Всемирного Совета Мира. Социалистические страны убедительно демонстрируют, что они идут в первых рядах борьбы за предотвращение угрозы возникновения новой мировой войны, против угрозы массового истребления людей. Прекращение производства ядерного оружия — веление времени.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Разный подход

Пионером в освоении бригадного подряда в тресте «Прокопьевскшахтострой» стала бригада Я. Слущкого из Тьрганского строительного управления. Это было в 1972 году. Тогда робкая попытка работать по-зловски увенчалась незначительным успехом: каменщикам удалось достигнуть небольшой экономии материалов. В 1973 году Я. Слущкий подряд не закончил, провалил.

Эстафету внедрения метода принял коллектив М. Пахолика из Красногорского ШСУ. Здесь тоже были достигнуты первые успехи, правда, опять же незначительные. В 1976 году бригада М. Пахолика выполнила подряд, но в управлении не смогли правильно начислить бригаде премию.

В 1975 году на бригадный хозрасчет перешла бригада монтажников В. Чуянова из Черкасов-Каменского ШСУ. Коллектив работал на строительстве 100-квартирного жилого дома и сумел выполнить все пункты договорного обязательства.

В это время бригадный подряд, доказавший свои бесспорные плюсы, широко шагнул по стране. И в тресте внимание ему уделялось особенно пристальное. Во время работы В.

Чуянова еженедельно на объекте организовывались оперативные совещания с участием начальников отделов, управляющего трестом или его заместителя. Действенность работы по добрых выездных штабов позволяла оперативно решать все возникающие вопросы на стройке.

Новое начинание, безусловно, требовало всестороннего анализа, опыта. Прошедшие годы накопили в тресте кое-какой опыт внедрения метода, однако был он недостаточным. Поэтому не скупясь на расходы, из управлений в командировки на Украину, на Запсиб выехали многие бригадиры перенимать опыт коллег. Попутно штудировались методические рекомендации, разрабатывались упрощенные расчеты.

В Черкасов-Каменском управлении к новому делу отнеслись более вдумчиво. Уже в 1977 году в управлении работали по-зловски три бригады, и все успешно справились со всеми пунктами договора. В прошедшем году четыре бригады из управления

выполнили объем строительных монтажных работ около 1 миллиона рублей, что составило более 60 процентов от всех произведенных работ в управлении.

Такова история того, как бригадный подряд появился в тресте, а затем в Черкасов-Каменском управлении, где приобрел прочную основу для своего существования. Сегодня в тресте это управление лучше по внедрению бригадного подряда. Что же черкасовкаменцев выделяет среди других управлений треста?

Начну с того, что в управлении серьезно подходят к выбору объекта на подряд. Это — одно из главных обстоятельств в деле. Здесь стараются объект выбрать важный, с большим объемом строительного-монтажных работ, и начало работ производить с нуля и до конца, как говорится, конечная цель — сдать объект под ключ. Так было, например, у бригады А. Симбирцева, когда она реконструировала ферму для крупнорогатого скота в

Карагайле, и на строительстве здания вентиляционного ствола шахты «Тайбинская».

В практике можно встретить такой факт: бригада на подряде числится целый год, а действительно работает 2—3 месяца. Получается это потому, что объект бригадам дан незначительный, значит, и внимания меньше и затраты на него подешевле. Отработав несколько месяцев, бригада покидает незаконченный объект, и дальнейшая его судьба строителей не интересует. Так появляется незавершенное строительство.

Далеко за примером ходить не надо. В этом году в Красногорском ШСУ четыре бригады пытались работать по подряду, и все не выполнили договорные обязательства, потому что и объекты незначительные выделили им, и организовать строительство по-настоящему в управлении не сумели.

В Черкасов-Каменском управлении бригады имеют планы работ на год. Такой план

позволяет вовремя выполнить и инженерную подготовку объектов, сделать работу стабильной, ритмичной, знать сроки завершения строительства, отдельных этапов. Отсутствие таких планов и приводит к тому, что бригады мечутся с объекта на объект и не знают, что предстоит им делать завтра. Участие такая постигла коллектив Г. Шестака из Зининского СУ № 1 — единственной подрядной бригады в управлении. Подобная практика вредит не только бригадному подряду, но и вообще строительству.

Черкасовкаменцы в целях, чтобы договор не был нарушен из-за несвоевременной поставки строительных материалов, планируют бригадам не один, а два и более объектов, расположенных рядом, куда могли бы в удобный момент бригады перейти.

В этом случае опять же многое зависит от серьезного отношения к бригадному подряду инженерно-технических работников.

В Черкасов-Каменском управлении внимательно

следят за своевременным заполнением лимитно-заборных карт, ведут учет поставки и списания стройматериала в. Документация здесь, как правило, оформлена правильно и оперативно.

Этого нельзя сказать об инженерно-технических работниках Тьрганского СУ, где относятся к документации, а значит, и к подряду в целом формально. Прошло немало времени с того дня, когда бригадный подряд внедрялся в этом управлении впервые в тресте, а до сих пор бухгалтерия здесь несвоевременно ведет расчет, отделы — заполняют документацию. Бригада Н. Балаганова в 1977 году впервые справилась с договорными обязательствами, но выплатить своевременно премию коллективу здесь не смогли: была запущена документация.

В этом году на реконструкции шахты «Зенковская» трудятся многие передовые коллективы управления. Появилась возможность здесь организовать работу коллективов по-настоящему. И все предпосылки для этого есть.

В. МАЛКОВ,
начальник отдела треста «Прокопьевскшахтострой».

Дневник социалистического соревнования
решения XXV съезда КПСС — В ЖИЗНЬ
ФЕВРАЛЬ

МНЕНИЕ РАБОЧЕГО

Наша бригада в 1978 году решила работать по методу Н. Злобина. В управлении составили договор, выделили объект. В январе мы приступили к монтажу каркаса АБК табачной фабрики. Завершить строительство мы должны были к 18 мая. А закончили работы раньше срока. Однако выплатили нам положенную премию лишь через шесть месяцев. Другой факт. Бригада

МЕШАЮТ ПОРОГИ

каменщиков Я. Слущкого из нашего управления, как правило, срывает договор, потому что на объект несвоевременно поставляются стройматериалы. Например, половая рейка не поступала в прошлом году два месяца. Подряд сорван. Но за это отвечает только бригада. Считаю, и за несвоевременную выплату премий и за срывы поставок материалов должны нести ответственность руководители управ-

лений. А еще лучше, чтобы договор бригады заключали не с управлением, а с трестом, от которого в большей степени зависит ход строительства объектов. И те, кто повинен в срыве подряда, должны расплачиваться рублем. Можно и лишить их премий. И еще. Заключение договора на подряд — событие в жизни управления. Бригаде поручают важный участок работы,

она подает пример остальным, мобилизует все силы на выполнение сложного задания. И день, когда договор заключается, должен быть памятным. Присутствие хозяйственных и партийных руководителей управления треста только бы придало этому событию торжественность и важность.
А. БАЛАГАНОВ,
бригадир комплексной бригады Тьрганского СУ.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Социалистическое соревнование родило бригадный подряд. Цель подряда — ускорить ввод строительных объектов, исключить из практики «незавершенки». Метод ежегодно находит все большее применение у низовых коллективов. Многие примеры подтверждают его жизнеспособность: такая форма хозрасчета коллектива резко увеличивает производительность труда, повышает качество работ. Коллектив почувствовал себя хозяином на производстве. Изменился к лучшему и моральный климат в коллективе: взаимопомощь, передовой опыт, поддержка инициативы товарища — вот что присуще

бригадам теперь. Да и управлять подобными бригадами стало куда легче: в коллективах всю инициативу берут на себя и четко знают, что предстоит им делать сегодня, завтра, через месяц. Но, как показывает практика, механизм бригадного подряда до сих пор на многих предприятиях города по-настоящему не отлажен. Нередко происходят срывы бригадного подряда, невыполнение договорных обязательств. Сегодня в «Дневнике социалистического соревнования» мы ведем разговор о том, как избежать ошибок в организации подряда, улучшить его внедрение.

Несколько лет коллективы Черногорской автобазы работают по бригадному подряду. Такая форма организации труда водителей уже доказала свою прогрессивность.

Сущность метода для водителей заключается в том, что бригада в течение длительного времени обслуживает определенный объект. Основные преимущества подряда — создание условий, позволяющих значительно увеличить производительность труда коллектива, выработку автомобилей, повысить заинтересованность людей в безусловном выполнении установленных планом перевозок.

Зачинателем бригадного подряда на автобазе была бригада Е. П. Федюшкина. У нее есть хороший последователь — коллектив водителей, который возглавляет В. А. Шулаков. Последний по методу подряда работает уже два года. В 1978 году эта бригада заключила договор с участками открытых работ шахт «Центральная» и «Ноградская». Водители обязались семью машинами «БелАЗ-540» вывезти с участка шахты «Центральная» 100 тысяч тонн топлива и 3 миллиона 300 тысяч тонн вскрышной породы, а на шахте «Ноградская» пятью машинами — 2 миллиона 445 тысяч тонн породы. Это были высокие рубежи, которых без бригадного подряда достичь очень трудно.

Заключая договор, обе стороны взяли обязательства, обеспечивающие бесперебойную работу. Так, водители обязались обеспечивать своевременный выход автомобилей на линию, не допускать простоев из-за поломок или от-

ДОГОВОР НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ

сутствия шоферов, а следовательно, не нарушать трудовую и дорожно-транспортную дисциплину, следить за материальной частью машин, снизить время простоев на погрузочно-разгрузочных операциях. Приняло на себя необходимые обязательства и руководство угледобывающих предприятий. Здесь обязались своевременно обеспечить бригаду фронтом работ, следить за состоянием дорог и подъездных путей, создать безопасные условия труда водителей, обеспечить непрерывность перевозок.

Договор о бригадном подряде решил главные задачи — значительно увеличил выработку машин, обеспечил ритмичность в ведении работ. Сказалось и другое преимущество подряда: знание конечного объема помогло рассчитать сменные, суточные, недельные нагрузки, а их безусловное выполнение служило гарантией окончательного успеха.

Бригадный подряд потребовал введения строгого учета и контроля за перевозками грузов. Режим работы коллектива — три смены, и в каждой смене перевозками руководит звеньевой, который следит за ходом выполнения сменного задания, за дисциплиной труда. А дисциплина бригады и без того была высокой, ведь подряд предполагает уси-

ление ответственности каждого за успех всего коллектива, выполнение заданий зависит здесь от того, с какой отдачей будет трудиться каждый.

Ежедневно вывешивались в диспетчерской сменные сводки. Это было сделано прежде всего потому, что между экипажами бригады развернулось соревнование, и у водителей, вступающих на очередную смену, был ориентир — показатели работы закончилиших трудовой день товарищей.

Подряд помог бригаде успешно и качественно выполнить план года. Более того, коллектив сумел перевезти около 480 тысяч тонн дополнительных грузов, на 3 процента к плану был увеличен коэффициент использования автопарка. При этом успех одновременно позволили коллективы и автобазы, и угольного предприятия, настолько близкими и взаимосвязанными оказались их производственные интересы.

В этом году запланирован перевод на метод бригадного подряда комсомольско-молодежной бригады В. Л. Белкина. Значит, еще более возрастет эффективность работы автопарка на нашем предприятии, возрастет количество перевозимых грузов.

В. РОМАНОВ,
начальник отдела эксплуатации автобазы.



Бригада Алексея Тимофеевича Симбирцева из Черкасов-Каменского шахтостроительного управления — одна из лучших бригад в тресте «Прокопьевскшахтострой».

Именно требования бригадного хозрасчета помогают ей добиваться отличных результатов.
На снимке: бригада А. Симбирцева.
Фото А. РАВИЛОВА.

Коллектив ежегодно перевыполняет государствен-

Лучшее читающее звено

В школе № 3 прошел конкурс на лучшее читающее звено и лучшую читающую звездочку.

Участвовали в соревновании школьники первых — шестых классов. Каждый участник должен был пройти станции «Пионерская печать», «Гайдаровская», «Ленинская» и «Внеклассное чтение», то есть ответить на различные вопросы по определенным темам.

Победителем среди пионерских звеньев вышло звено Ванюриной из 6 класса.

Лучшей читающей звездочкой стала звездочка октябрят третьего класса «а». Звездная — Степанченко.

Т. СПИЦЫНА.

Преемственность

«Преемственность поколений и состояние шефской работы над пионерскими отрядами» — такова была повестка дня комсомольского собрания в средней школе № 6.

Комсомольцы вели разговор об опыте работы 8 и 10-х «а» классов с подшефными. Указали на пассивность, незаинтересованность в организации шефской помощи комсомольцев девятих классов.

Собрание приняло решение об активизации шефской работы.

Т. ЧАРУШНИКОВА.

Смотр агитбригад

В школе № 7 имени Марии Старцевой состоялся смотр агитбригад, который проходил под девизом «Песня помогает комсомольцам всех поколений».

По условиям смотра каждый класс должен был подготовить цикл песен, рассказывающих об определенных годах.

Интересное задание получили учащиеся 10 «б» класса. Они выступили с произведениями, посвященными профессии строителя.

Победили комсомольцы 10 «а». Они исполнили песни, рассказывающие о трудовых делах молодежи 70-х годов.

Призовые места заняли учащиеся 8 и 9-го «а» классов. Агитбригада-победительница будет участвовать в городском конкурсе.

В. РОНДИК.



Высокие скорости юных

Сотни юных лыжников приняли участие в соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда».

В городском финале стартовали лучшие спортивные пионерские дружины. Теплая погода способствовала отличным результатам. Так, победитель среди старших мальчиков ученик школы № 13 Игорь Горбунов показал на дистанции 5 километров время 17 минут 27 секунд. Лишь на 15 секунд позже финишировал его одноклассник Данир Сатретдинов.

Со временем 11 минут 21 секунда закончил трехкилометровую дистанцию Витя Мних из школы № 16. Он был лучшим в группе младших мальчиков.

Первые места среди девочек заняли лыжницы школы № 13 Марина Плотникова (старшая группа) и Лена Шитова.

В популярных для пионеров лыжных гонках командную победу среди 8-летних школ одержала дружина школы № 13. В группе средних школ первенствовали гонщики школы № 25, хотя ее лучшие лыжники в это время выступали на областных соревнованиях.

И. БРИЛЬЦ, инспектор горно.

Личное первенство областного совета ДСО «Труд» по русским шашкам, проходившее в Мысках, началось для спортсменов Прокопьевска не совсем удачно. Мастер спорта Сергей Обанин и прошлогодний призер первенства Борис Сафронов в первой половине турнира не смогли захватить лидерство. Правда, от возглавлявшего турнирную таблицу опытного кемеровчанина Михаила Андреевского, взявшего 5 очков из пяти, они отставали незначительно и шли в главной группе претендентов на призовые места.

Однако нашим шашкистам надо отдать должное. В трудной нервной борьбе они показали себя настоящими турнирными бойцами. Даже, когда М. Анд-

Состоялось соревнование лыжников в зачет V зимней спартакиады треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Гонки проходили в интересной борьбе. У мужчин на пятикилометровой дистанции победил рабочий управления строймеханизации В. Никитин. Сварщик из строительномонтажного управления № 4 В. Глушенко был вторым, электрик субподрайной организации треста «Запсибсантехмонтаж» А. Ахметбаев завоевал третье место.

Среди женщин победителем на дистанции три километра признана Т. Щупова из УПТК треста, а вот два других призовых места заняли представители команды Красно-

бродского строительного управления, которое расположено в городе Киселевске. — Н. Трефилова и Г. Зыкова. Ровное выступление и других членов команды позволило спортсменам Краснобродского СУ завоевать первое общекомандное место.

Далее места распределились так: команды Прокопьевского строительномонтажного управления и строительного-монтажного управления № 4.

С. САФАТОВ, инструктор физкультуры треста.

На снимках: перед финишем; второй призер соревнований В. Глушенко.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



КОГДА РАЗДЕЛЯЛО ПОЛ-ОЧКА

реенков, лидирующий больше половины турнира, заявил, что первое место не уступит. Когда чемпион Кузбасса из Киселевска Андрей Хабибулин, уверенно обыгрывая всех противников, вплотную приблизился к лидеру, наши спортсмены не потеряли уверенности в своих силах. После каждой сыгранной партии они сообщали анализ, готовили домашние заготовки, обсуждали слабые стороны противника. Именно вера в успех, коллективизм помогли спортсменам добиться отличного результата.

Чтобы завоевать первенство, С. Обанину и Б. Сафронову, имеющим одинаковое количество очков,

предстояло победить сильных соперников, в том числе и лидера — М. Андреевского, от которого их отделяло только пол-очка. И они победили лидера. Красиво, грамотно. Витюге девятнадцатилетний участник ГПТУ № 2, воспитанник мастера спорта Н. Чиркова Борис Сафронов завоевал первое место и выполнил норму кандидата в мастера спорта СССР. Тренер считает, что успех Бориса не был большой неожиданностью. Бескомпромиссный, трудолюбивый боец не первый год демонстрирует зрелую, грамотную игру.

Второе место завоевал Сергей Обанин. Мастер спорта первый раз пред-

ставлял на соревнованиях Прокопьевск, и, как он сам считает, соревнование явилось для него хорошей школой и подготовкой для будущих соревнований. Третье место досталось Андрею Хабибулину.

Не ошибусь, если скажу, что на сегодняшний день прокопьевские шашкисты — сильнейшие в областном обществе «Труд».

Скоро состоится первенство Кузбасса по столичным шашкам. Предстоящий чемпионат — еще одна возможность подтвердить высокий авторитет прокопьевских шашкистов и ДЮСШ.

М. СЕРЬГА.

В ОТСУТСТВИЕ ЛИДЕРОВ

Во Дворце спорта «Снежинка» прошли соревнования по легкой атлетике в беге на средние и длинные дистанции на кубок Кузбасса.

У прокопчан отсутствовали два ведущих спортсмена — это Любовь Куликова и воспитанник детской спортивной школы № 1 горно Николай Левданский, который сейчас находится в г. Ессентуки, где стал третьим призе-

ром российских соревнований среди молодых атлетов.

Опытных спортсменов заменила молодежь, которая и внесла в копилку немало очков. Победителями соревнований стали две воспитанницы ДЮСШ № 1 горно — Светлана Азарова в беге на 600 м с результатом 1 мин. 44,8 сек. и Ольга Никитина на 1000-метровой дистанции. Ее результат — 3 мин.

11,2 сек. «Серебро» завоевала Надежда Петрова в беге на 2000 метров. А первенствовала здесь гостя из Анжеро-Судженска Ольга Нелюбова, опередившая Надю на 1,5 сек.

Еще двое наших учащихся показали хорошие секунды на беговой дорожке. Елена Долгих, выступавшая вне конкурса, сумела завоевать «сереб-

ро» в беге на 600 м. Самый молодой участник забега на 2000 м среди мужчин Анатолий Сычев показал хороший результат для зимы — 6 мин. 05,6 сек.

Все названные спортсмены занимаются у тренера А. К. Мельхер.

Сборная команда нашего города завоевала первое место.

Г. МАСЛОВСКАЯ, завуч ДЮСШ № 1 горно.

Гости с Украины

комсомолка Ирина Борисовна Шевчук окончила ВГИК. Известность пришла к ней с фильмом Станислава Росточко «А зори здесь тихие». За исполнение роли Риты Осяниной актриса удостоена премии имени Ленинского комсомола. Позднее, когда Шевчук снялась еще в нескольких фильмах, ей бы-

ло присвоено почетное звание заслуженной артистки УССР. Сегодня Ирина Шевчук не только одна из самых популярных актрис молодого поколения, она член ЦК ВЛКСМ, ведет активную общественную работу.

В 1976 году за создание образа нашего современника И. Б. Шевчук

вновь удостоена премии имени Ленинского комсомола.

Выпускница Киевского театрального института Сергея Николаевича Иванова зрители отлично помнят по фильму «Ар-химед», где он исполнял роль Алешки Метелкина. Дебютировал актер в роли Кузнецика в картине «В бой

идут одни «старинки». Первая роль Анатолия Ивановича Матешко — молодой лейтенант Сорочкин в «Строгой мужской жизни». На XI Всесоюзном кинофестивале в Ереване эта работа была отмечена серебряной медалью имени А. Довженко.

В. ГУНИНА, директор киносети.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

Театр

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Венкины страдания (19). Завтра — премьера — Кавказский меловой круг (19).

К И Н О

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — новый цветной художественный фильм Свидетельство о бедности (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус» — Подвиг

разведчика (9, 11, 13, 15, 17, 19, 20-40). Зал «Кругозор» — Время московское (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Черная береза — две серии (11-40, 16, 18-20, 20-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Чужая (12, 18, 19-40, 21-40). Гадюка (16-10). Для детей — Ну, погоди! — 12-й выпуск (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Четыре мукетера — две серии (12, 16, 19). Для детей —

Праздник печеной картошки (14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Мастера смеха на экране. Четверо против кардинала — две серии (11, 15, 17-30, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Мастера смеха на экране. Четверо против кардинала — две серии (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Первая любовь Насреддина (17, 19, 21). Для детей — Настоящий медвежонок (15).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

16 февраля

состоятся

встреча с кинематографистами Украинской ССР (в 18 часов 10 минут),

премьеры новых художественных фильмов

«ЖНЕЦЫ» (в 18 час. 10 мин. — большой зал),

«ИСКУПЛЕНИЕ ЧУЖИХ ГРЕХОВ» (в 17 час. — зал «Глобус»),

«ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (в 17 час. 30 мин. — зал «Кругозор»).

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

выступает ансамбль

«Каникулы»

В программе: лирические песни, плясовые, свадебные песни различных областей РСФСР, частушки, наигрыши на владимирских рожках, гармониках и других народных инструментах.

15 февраля — в ДК имени Артема в 19 часов, 17 февраля — в профилактории шахты «Центральная» в 17 часов,

18 февраля — в клубе шахты «Зенковская» в 17 часов, в ДК шахты «Зиминка» в 21 час,

19 февраля — в травмпольнице в 15 часов, клубе шахты «Красный уголек» в 20 часов,

20 февраля — в ДК ПЗША в 20 час. 30 мин. 21 февраля — в ДК имени Горького в 21 час,

22 февраля — в ДК шахты «Красногорская» в 14 часов.

Билеты продаются * в местах проведения концертов.